

2025/10/15

星期三

乙巳年 八月廿四

总9574期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

影剧院打折信息“隐身” 景区优待标准不一 请把老年人的福利亮出来

按照《中华人民共和国老年人权益保障法》，博物馆、影剧院、公园等场所应对老年人免费或优惠开放。然而，探访发现，诸多场所老年人优惠宣传“隐身”，景区优待年龄标准不一，给老年人享受福利带来困扰。

影剧院优惠“躲猫猫”

在北京，部分影剧院有针对老年人的优惠票，但很少明示。走访海淀区一家影城，未见任何老年人观影优惠公告，询问得知65岁以上北京户籍老人凭相关证件可享4折优惠，但第三方购票平台无提示，在线购票易错失福利。首都电影院西单店，老人凭“北京通-养老助残卡”可享普通厅常规场次5折优惠，可电影院门口和网络

购票平台均无相关提醒。

戏剧院也存在类似情况。长安大戏院节假日部分场次对老年人有优惠，但网上平台无显示，老年观众只能线下购买。市民刘超反映，母亲喜欢看京剧，网上难买优惠票，票价高让老人心疼钱后不再去。

景区优待年龄“变脸”

不同景区对老年人优惠票的年龄标准差异大，从60岁到70岁不等，让“银发旅游族”遭遇“同城不同标”难题。北京环球度假区规定65周岁及以上游客享七五折优惠；恭王府对60周岁以上老人半价；世界公园免费标准为70周岁。部分景区还有额外条件，如北京野生动物园要求游客年满65岁并持

有“北京通-养老助残卡”方可免费，非京籍老年游客被排除在外，引发网友不解。

景区工作人员解释，世界公园属独立投资企业，北京环球度假区是合资公司，其票价由市场调节，可根据运营成本、市场策略自行制定优待政策。但不同标准给老年人游览带来不便。

呼吁与建议：让福利落地

市民周敏建议，影院、剧院应明确列出老年人优惠票信息，包括有无优惠、条件、折扣等，别再“躲猫猫”，还希望工作日上午给老年人多打折。不少人希望剧院向老人倾斜优惠，如天津大剧院每月公布老年人免费演出详情，老人可免费领票或转赠，大家希望北京推广。

对于老年票优惠年龄标准不一，很多老年人希望统一，按法律规定对60岁以上老人给予优惠，具体标准由商家确定。

北京律维银龄研究与服务中心副主任陈亚辉认为，公共文化娱乐场所对老年人免费或优惠开放，涉及保障其文化权益。要让老年人福利落实，需多方联动。政府、企业和社会应共同努力，倡导影剧院出台优惠措施，考虑商家经营成本，推行可行优惠。比如，工作日上座率低时段对老年人打折；影剧院与社区联系，组织老人观影看剧；扩大老年喜爱影片及戏剧的优惠场次和力度；推出“老带小”优惠组合，培育青少年市场。任珊 骆倩雯

新研究称 地球正在“变暗”

刊发于新一期美国《国家科学院学报》的研究显示，地球正在“变暗”，即地球反射到太空的光线明显减少。其中，北半球“变暗”更为明显，这反映出地球“辐射收支”失衡。

研究人员分析说，地球日益“变暗”会导致地球吸收更多热量，从而加速全球变暖。其中，在“变暗”更明显的北半球，变暖速度可能会持续高于全球平均水平，未来人口稠密的北半球夏季可能更强烈、更漫长。新华社



金秋印记

金秋十月，各地美景如画。图为在甘肃省阿克塞哈萨克族自治县多坝沟胡杨峡景区拍摄的胡杨。新华社



中国经济总量接连突破新关口

2025年，中国经济总量预计约140万亿元，这是令全球瞩目的里程碑！

国家发展改革委的这一预测数据，标注出发展的新刻度。110万亿元、120万亿元、130万亿元……“十四

五”以来，中国国内生产总值(GDP)接连跨越。

今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。横向看，中国以约占世界17%的经济体量，贡献约30%的全球

增长，成为世界经济增长可靠的“动力源”与“稳定器”；纵向看，“十四五”这五年，中国经济增量预计超过35万亿元，超过了世界排名第三国家的经济总量。新华社

今日 微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

它是秋天的
“黄金果”



龙健康

用它煮鸡蛋
散掉多种结节

全球预期寿命比1950年高出20多岁

英国医学期刊《柳叶刀》网站12日发布的最新版《全球疾病负担》报告指出，全球经年龄标准化后的总死亡率正在下降，2023年全球预期寿命比1950年高出20多岁。

报告发现，与1950年相比，数据覆盖的204个国家和地区都报告死亡率下降，年龄标准化后死亡率降低67%；2023年全球女性预期寿命约为83岁，而撒哈拉以南非洲地区的预期寿命只有62岁。

新华社

出20岁以上，但全球预期寿命仍存在明显的地域差异，高收入地区人们预期寿命约为83岁，而撒哈拉以南非洲地区的预期寿命只有62岁。

新华社

标题新闻

时政

★两部门提早组织开展2025至2026年度全国受灾群众冬春救助工作

★抢收与连阴雨赛跑——各地各部门全力以赴保秋收秋种

经济

★顶压前行，我国进出口连续8个季度同比增长

★海关总署：国货“潮品”成为我国外贸出口新亮点

法治

★新疆维吾尔自治区党委政法委副书记刘琛接受纪律审查和监察调查

国际

★特朗普：可能向乌克兰提供“战斧”导弹

★韩国70岁以上人口首超20多岁人口

★澳航系统被“黑”数百万客户数据遭泄露

子弹库战国帛书入藏湖南省博物馆

13日上午，长沙子弹库战国帛书第二三卷《五行令》与《攻守占》划拨入藏仪式在湖南省博物馆举行，标志着流失海外79载的瑰宝正式回归故土、入藏湖南省博物馆。

子弹库战国帛书是迄今为止发现的中国最早的、首个典籍意义上的帛书，于1942年在湖南长沙子弹库楚墓遭盗掘出土，1946年流散海外。通过中美文物返还合作，今年5月18日，美国史密森尼学会国立亚洲艺术博物馆返还的《五行令》《攻守占》落地北京，回到祖国。

如今，国家文物局将其正式划拨至湖南省博物馆并入藏，文物完成从流失到回归、从归国到归乡的历程。新华社

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319